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O mais recente inquérito Eurobarómetro revelou que 98% dos 28 mil inquiridos
afirmaram que a questão da protecção do ambiente é importante. Muitos são
também aqueles que pensam que é possível fazer mais neste campo, sendo que
85% dos europeus consideram que eles próprios têm um papel a desempenhar. A
maioria está a adoptar medidas e comportamentos mais respeitadores do
ambiente, como a separação do lixo para reciclagem (72%), a redução do
consumo de energia (52%) e a redução do consumo de água (37%). Neste último,
Portugal aparece como campeão, com 63% dos portugueses a reduzir o seu
consumo de água por razões ambientais.   Quanto ao que pode ser feito no
sector do ambiente, 77% dos europeus consideram que as grandes empresas e a
indústria não estão a fazer o suficiente, 70% pensam o mesmo da sua
administração nacional e 65% consideram que os próprios cidadãos podem fazer
mais, sendo as prioridades, mais uma vez a separação do lixo para reciclagem
(54%), a redução do consumo doméstico de energia (39%) e a utilização de
transportes públicos (39%). 75% afirmam estar dispostos a comprar produtos
respeitadores do ambiente, mesmo se isso implicar pagar um pouco mais.   Uma
grande maioria considera que a utilização eficiente dos recursos naturais
(79 %) e a protecção do ambiente (74 %) podem promover o crescimento
económico. 80 % consideram que a economia influencia a sua qualidade de vida
e 75 % pensam que o estado do ambiente tem um impacto semelhante, enquanto
77 % dos cidadãos da UE consideram que os problemas de ambiente têm um efeito
directo na sua vida quotidiana. A poluição do ar e da água são as principais
preocupações, seguidas da produção de resíduos e esgotamento de recursos
naturais. Uma grande maioria (93%) pensa que os grandes poluidores devem
reparar os danos ambientais que causam. A introdução de coimas mais pesadas
para os infractores foi considerada a forma mais eficaz de resolver os
problemas em matéria de ambiente.   Ainda em matérias de lei, 77% dos
cidadãos da UE consideram que é necessária legislação ambiental europeia para
proteger o ambiente no seu próprio país e seis em cada dez pensam que as
decisões devem ser tomadas conjuntamente na UE. 79% consideram igualmente que
a UE deveria ser capaz de assegurar que as leis ambientais estão a ser
correctamente aplicadas no seu país. O Comissário Janez Potočnik, responsável
pelo Ambiente, declarou a este respeito: “É bom ver um apoio tão sólido e
alargado à protecção do ambiente, mesmo em tempos difíceis. As pessoas estão
particularmente preocupadas com a poluição da água e do ar, os produtos
químicos e os resíduos, e consideram que todos devem envidar mais esforços
para proteger o ambiente.”, disse o comissário Janez Potočnik, responsável
pelo Ambiente, em comentário aos resultados.   Estes e outros resultados
podem ser consultados aqui: http://ec.europa.eu/public_opinion/index_en.htm”
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